

## 二十五、“我们传播耶稣基督”

**在**《哥林多后书》第4章第5节中，保罗向我们揭示了使徒们传播福音的目的，他说：“我们原不是传自己，乃是传耶稣基督为主；并且自己因耶稣作你们的仆人”。

在《新约》的许多章节中，这一事实也很突出。如彼得在五旬节传道的主题就是基督（使徒行传2章36节）；《使徒行传》第8章中，有两个皈依基督的例子，其中腓利向人们布道的主题仍然是基督（第5节，35节）。使徒传道的范围遍及全世界，并产生了前所未有的效果。就是连使徒的敌人也不得不承认使徒们倒转了乾坤。保罗活着时，震撼了两个大陆；他死后，震撼的地方更多。

就那么几个人便征服了罗马帝国。何以会如此呢？使徒自己的回答是：“我们传播耶稣基督”，他们没有说“我们传播有关基督的事”。使徒们传播耶稣基督时说什么呢？

### 基督的神性

耶稣基督称自己是神（约翰福音19章7节；马可福音14章61、62节；同时见约翰福音10章32-38节；14章8-11节）。上帝认同耶稣的神性，称他为“我的儿子”（马太福音3章17节；17章5节）。现代人可能会说，我们都是上帝的儿子。但是，就作上帝的儿子来讲，世人谁也没法与耶稣相比。耶稣是上帝的“独生子”（约翰福音3章16节）。《希伯来书》第1章第8-10节称，上帝直接晓喻他的儿子并称他为“上帝”。

基督在人世时，他身上表现出了所有的神性，他正义、圣洁、怜悯、爱人——甚至宽恕。他行的

所有神迹证明他就是神（约翰福音20章30-31节）。我们自然期望一世纪的传道是以基督的神性为主要内容，而事实也正是如此。例如，在《使徒行传》第2章的第一篇福音布道文中，我们可以看到基督通过圣灵显现的神迹。

传播耶稣的神性并非是要否认他的人性。他是神也是人，他是“人的儿子”和“神的儿子”，是神在“肉身的显现”（提摩太前书3章16节），他“成为人的样式”（腓立比书2章7节）。

### 基督的先在

前面我们谈了基督的神性，下面我们再来看其它一些教义，这些教义包含在经文中。作为开场白，首先让我们想一想基督的先在。耶稣提到这个问题时说：“……还没有亚伯拉罕就有了我”（约翰福音8章58节）。在《约翰福音》第1章第5节中，他祷告道：“父啊，现在求你使我同你享荣耀，就是未有世界以先，我同你所有的荣耀”。由于耶稣强调了这一真理，故在其使徒们的描述中出现也就不足为奇，我们可参读《约翰福音》第1章第1-4节；《约翰福音》第1章第1-2节；《歌罗西书》第1章第15-18节；和《启示录》第1章第8节。

### 基督的化身

如果耶稣在来到人世前就已先在，那么他就不是以原形到来，而是以化身到来。在《约翰福音》第1章第14节和《腓立比书》第2章第5-8节中，我们可以

找到有关这方面的描述。

马太说耶稣的降生应验了以赛亚先知关于童贞女怀孕生子的话(马太福音1章22-23节)。耶稣的降生是前所未有和无法比拟的,超出了我们的想象力。许多《圣经》学者试图把自然无法解释的所有内容都删除掉。然而,传播基督就是要传播他的化身,以及他的化身是由童女所生而来这一事实。我们不可一方面否认他是由童女所生,而另一方面又传播《新约》福音。

### 基督的受难

基督说他会死去(约翰福音10章15节)。保罗传道时说“基督被钉在十字架上”(哥林多前书1章23节),并具体的说:“基督为我们的罪而死”(哥林多前书15章3节)。我们被告知:“若不流血,罪就不得赦免了”(希伯来书9章22节)。很多人传道时不提耶稣为我们流的血和替我们赎罪。如果忽略了基督为我们的罪而死这一事实,就不能传主的道。

### 基督的复活

基督从死中复活的事实,比其他任何记载更能说明早期教会成功的原因。基督说他会复活(约翰福音2章19-21节),后来他说他已经复活了(启示录1章18节)。

在第一篇福音传道书中(使徒行传2章),最主要的内容就是讲耶稣的复活。教会就是在此基础上建立的。这是真理,否则教会就是建立在了虚妄的基础上。

耶稣复活给了使徒们新的勇气。他们重新燃起的希望和他们非凡的成功别无其他解释。使徒的眼见是实。传播基督就是要传播基督的复活。

### 基督的王国

宣讲基督就要宣讲他的王国或者是教会(使徒行传8章5节、12节)。基督是教会的头,教会是他的身体(以弗所书1章22-23节)。我们在身体里与上帝和好(以弗所书2章16节)。我们不可传播基督,但确忽略教会。腓利在宣讲基督时,就讲到了上帝的王国。

### 基督的命令

宣讲基督也就要宣讲他的命令,我们不可传播基督,但却不传他的教诲。腓利向埃塞俄比亚太监宣讲基督,使他想受洗(使徒行传8章35-36节)。我们不可宣讲基督,但却忽略洗礼。这是基督的教导之一。

### 基督的重临

基督教训说他会重临(约翰福音14章1-3节)。身着白衣的人(天使)向使徒保证耶稣会再来(使徒行传1章11节)。《希伯来书》的作者宣布了同样的内容(希伯来书9章28节)。受默示的《圣经》作者们反复声明:传播基督就是要传播基督的重临。

### 结语

今天,有许多人否认耶稣及其使徒教导的伟大真理。提到耶稣,人们只谈一些彬彬有礼和无关紧要的事,他们只简单的承认,耶稣的道能医治一些社会弊病。与此同时,他们否认在传播基督时必讲的真理。基督对许多人仍然是愚拙的道理和绊脚的石头(哥林多前书1章18节;彼得前书2章7-8节)。

“论到基督,你们的意见如何,……?”(马太福音22章42节)。